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转发国家安全监管总局关于扎实做好强降雨天气安全生产应急准备工作的紧急通知
各市安监局，各省级安全生产应急救援中心：
现将《国家安全监管总局关于扎实做好强降雨天气安全生产应急准备工作的紧急通知》（安监总明电〔2016〕7号）转发你们，并提出以下要求，请一并贯彻落实。
各市安监局要高度重视强降雨等自然灾害对安全生产工作带来的不利影响，把应对强降雨天气工作摆到重要位置；要切实加强应急值守工作，完善预警机制，确保响应及时、反应迅速；要按照“安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位”的要求，全面做好应急准备，切实提高处置能力；各级各类安全生产应急救援队伍要进入战备状态，做好抢险救援各项准备工作，一旦发生事故，能够迅速投入抢险救援工作，把事故损失减小到最低限度。
请将本通知转发到各企业和安全生产应急救援队伍。
山东省安全生产监督管理局
2016年6月18日
国家安全监管总局关于扎实做好强降雨
天气安全生产应急准备工作的紧急通知
各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产监督管理局，各省级煤矿安全监察局：
进入汛期以来，我国强降雨天气频发，多地区面临多轮强降雨等灾害天气的叠加风险，对危险化学品、矿山、建筑施工、交通运输等重点行业领域的安全生产工作造成了巨大压力和重大损失。5月8日5时左右，福建省三明市泰宁县开善乡池潭村发生泥石流灾害，冲毁了华电集团水电厂扩建工程施工单位的生活营地及池潭水电厂厂区办公大楼，造成35人遇难、1人失踪；6月4日14时40分左右，四川省广元市轮船股份合作总公司所属一艘“川广元客1008号”客船（核载40人，实载18人）途经三堆镇白龙湖飞凤村三组水域时，受短时强降水和阵性大风影响，侧翻沉没，船上18人全部落水，造成15人遇难；6月15日21时左右，由于瞬时单点暴雨，云南省玉溪市通海县通建工业园内滇黔桂探勘局液化气站墙体倒塌，冲击液化气储罐，导致液化气泄漏爆燃，造成3人受伤。
为深刻吸取教训，切实做好强降雨天气安全生产应急处置工作，严防自然灾害引发生产安全事故，现就有关事项通知如下：
一、要把应对强降雨天气工作摆到重要位置
要高度重视强降雨等自然灾害对安全生产工作带来的不利影响，充分认识做好强降雨天气应急准备工作对安全生产的重要性、紧迫性和艰巨性。要按照“抢大险、救大灾”的要求，切实将各项工作抓紧、抓细、抓实，切实发挥作用。要突出抓好企业及作业现场应对强降雨等灾害性天气应急准备工作措施的落实，有效防范和应对各类事故发生。
二、完善预警机制，确保响应及时、反应迅速
各单位要切实加强应急值守工作，重点领域、重点企业和重要岗位要建立严格的值班制度，坚持领导干部24小时值班，发现重大险情要及时处理。要在预警预报、接警处警环节落实应急联动工作机制，安全监管部门要加强与气象、水利、国土、海洋、海事等部门协调联系，密切跟踪强降雨等灾害性天气过程和洪水、泥石流、山体滑坡等重大自然灾害灾情变化，认真研判自然灾害引发生产安全事故的各类风险，及时采取有效防范措施。各类生产经营单位特别是危险化学品、矿山、建筑施工、交通运输等重点行业领域企业要加强与当地基层政府的沟通联系。企业相关应急预案与地方政府应急预案要有效衔接，确保发生险情能互通信息、及时响应。一旦发生险情，有关安全生产应急管理部门和企业要迅速反应、果断决策、有力指挥、科学施救。
三、全面做好应急准备，切实提高处置能力
各单位要按照“安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位”的要求，加强应急准备基础工作，提高应对处置自然灾害引发生产安全事故的能力。
一是要根据本地区安全生产工作实际，针对本地区气象地理环境及主要灾害风险，做好应急物资和装备储备。特别是煤矿和非煤矿山，要对现有的应急物资和装备开展一次认真的检查测试，针对透水事故和洪涝灾害，配备各类水泵及管线、配件，确保各类应急物资和装备齐全有效。各类安全生产应急救援队伍要根据服务区域内企业的实际情况，合理调配救援装备。各级安全监管监察机构要加强救援装备和物资储备工作的检查，对配备储备不到位的，要责令其停产整改。
二是有关部门和企业要从提高有效性、针对性和可操作性入手，进一步完善应对灾害性天气的各项预案，并通过演练持续改进。
三是加强应急教育培训。开展应对灾害、事故的应急知识和自救互救技能教育培训工作，并将此项工作作为长期任务深入持久开展，不断提高管理人员和从业人员的应急知识和专业素质。要充分利用各种媒体手段，全方位、多角度进行宣传。
四是各类安全生产应急救援队伍要进入战备状态，做好抢险救援各项准备工作，一旦发生事故，能够迅速投入抢险救援工作，把事故损失减小到最低限度。
请将本通知转发到各企业和安全生产应急救援队伍。
国家安全监管总局
2016年6月17日
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